

Review from 31/10/2016

Articlesize (cm2): 572



Customer:

Rubric:

ΒΟΥΛΗ

Author:

Subrubric:

Εργασιακά/ΤΚΑ/Συντάξεις

Mediatype:Print



ΧΑΡΑΥΓΗ

ημερομηνία: 29/10/2016, από σελίδα 14



Ασήκωτο το βάρος της κρίσης για την Τρίτη Ηλικία

Αξιοπρεπείς συνθήκες διαβίωσης ζητούν οι συνταξιούχοι με έκθεση στη Βουλή των Γερόντων

Αξιοπρεπείς συνθήκες διαβίωσης και περίληψης στο Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα. Στην έκθεσή της, η Επιτροπή Κοινωνικής Πρόνοιας τονίζει ότι εξακολουθούν να παρατηρούνται κενά και προβλήματα στην παροχή της κρατικής στήριξης μέσω του Ε.Ε.Ε., καθώς τα κριτήρια για την παραχώρησή του έχουν μειώσει σημαντικά τα ποσά που παραχωρούνται στους ηλικιωμένους. Τονίζεται ότι συνεχίζονται οι καθυστερήσεις στην εξέταση των αιτήσεων, κάτι που όπως αναφέρεται πλήττει ηλικιωμένα άτομα με αναπηρίες και σοβαρά προβλήματα υγείας. Επισημαίνεται ότι η κάποις αύξηση του αριθμού των λειτουργιών οι οποί-

οι ασχολούνται με την εξέταση των αιτήσεων δεν μπορεί από μόνη της να επιλύσει τα προβλήματα άγνοιας που αντιμετωπίζουν πολλοί συνταξιούχοι σε σχέση με την παραχώρηση κρατικής στήριξης.

Επανεξέταση κριτηρίων για παραχώρηση φροντίδας

Η Επιτροπή Κοινωνικής Πρόνοιας της Βουλής των Γερόντων επισημαίνει παράλληλα την ανάγκη επανεξέτασης των κριτηρίων για την παραχώρηση του δικαιώματος φροντίδας. Κατά την Επιτροπή, στις Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας παρατηρείται έλλειψη παροχής επαρκούς αντιμετώπισης των αναγκών στήριξης ανθρώπων της τρίτης ηλικίας.

Όπως αναφέρεται, η αύξηση των λειτουργιών μετρίασε το πρόβλημα χωρίς ωστόσο να διαφαίνεται λύση στον ορίζοντα, ενώ υποστηρίζει ότι παρατηρούνται σοβαρές ελλείψεις ειδικότερα στον τομέα της κατ' οίκον φροντίδας, όπου πολλές φορές τα κενά καλύπτονται από εθελοντικές οργανώσεις.

Η Επιτροπή αναφέρεται επίσης στην ανάγκη στήριξης των κρατικών νοσηλευτηρίων, καθώς όπως επισημαίνει, η αποψίλωση των κρατικών νοσηλευτηρίων πλήττει κυρίως συνταξιούχους, οι οποίοι κλήθηκαν να καταβάλουν χαράτσι νοσηλείας και φαρμάκων. Πολλοί συνταξιούχοι, αναφέρει, καταφεύγουν στην ιδιωτική νοσηλεία με ό,τι

αυτό συνεπάγεται για αυτούς οικονομικά.

Ειδική αναφορά γίνεται από την Επιτροπή σχετικά με το ζήτημα των Στεγών Ηλικιωμένων, καθώς τονίζεται η ανάγκη οργάνωσης και αυστηρής επιτήρησης, καθώς πολλές φορές το προσωπικό δεν μπορεί να επικοινωνήσει κατάλληλα με τους ανθρώπους που φιλοξενούνται λόγω μη γνώσης της ελληνικής γλώσσας.

Ζητά επίσης την επαναφορά του δικαιώματος για δωρεάν μεταφορά των ηλικιωμένων και την αναβάθμιση της κοινωνικής κάρτας για πρόσβαση σε μουσεία και άλλους χώρους. Την ίδια ώρα ζητείται η παραχώρηση εκπτώσεων για ηλικιωμένους, στους λογαριασμούς της ΑΗΚ, όπως και στους λογαριασμούς του Συμβουλίου Υδατοπρομήθειας. Προτείνεται εξάλλου ενίσχυση των Συμβουλίων Κοινωνικής Ευημερίας, τα οποία έχουν υποστεί σοβαρό πλήγμα. Είναι ανάγκη, προστίθεται, να στηριχτούν προγράμματα σε δήμους και κοινότητες για καλύτερη ποιότητα ζωής σε ηλικιωμένους, κυρίως μονήρεις.

Κίνητρα δράσης για τους συνταξιούχους

Μιλώντας στη «Χ», η πρόεδρος της Επιτροπής Κοινωνικής Πρόνοιας, Αλέκα Πρόκα Γράβαρη, αναφέρθηκε στην ανάγκη παροχής κινήτρων προς τους συνταξιούχους, έτσι ώστε να μπορούν να αξιοποιούν παραγωγικά το χρόνο τους κατά τη συνταξιοδό-

τησή τους. Η έκθεση της Επιτροπής Κοινωνικής Πρόνοιας θα αναγνωσθεί, μαζί με την έκθεση της Επιτροπής Υγείας της Βουλής των Γερόντων, στη Βουλή των Αντιπροσώπων την 1η Νοεμβρίου, κατά την καθιερωμένη ετήσια παρουσία των ατόμων της τρίτης ηλικίας στο Νομοθετικό Σώμα. Αίτημα της Βουλής των Γερόντων, ενός καθαρά εθελοντικού σώματος, είναι η παρουσίαση των θέσεων της να γίνεται δύο φορές το χρόνο αντί μίας, έτσι ώστε να αναδεικνύονται περισσότερα προβλήματα.

ΕΚΥΣΥ: Ενίσχυση των χαμηλοσυνταξιούχων

Την ίδια ώρα η Ένωση Κυπρίων Συνταξιούχων τονίζει την ανάγκη ενίσχυσης των συνταξιούχων με χαμηλά εισοδήματα. Επισημαίνει την ανάγκη παραχώρησης του δικαιώματος σε όλους τους συνταξιούχους να μπορούν να υποβάλλουν αίτηση για απόκτηση του δικαιώματος της μικρής επιταγής αν και εφόσον τα εισοδήματά τους είναι κάτω από το όριο της φτώχειας.

Εισογείται, στα εισοδήματα να μην υπολογίζονται όλοι οι τόκοι που πιθανόν να έχουν οι συνταξιούχοι από καταθέσεις, τις οποίες διατηρούν για να χρησιμοποιήσουν σε περίπτωση προβλημάτων υγείας, για τα οποία όπως αναφέρει δεν μπορούν σήμερα να εξυπηρετηθούν από τα δημόσια νοσηλευτήρια.

Κώστας Α. Κωνσταντίνου